LOUHANS  LE  VENDREDI  20  OCTOBRE  2017.
  LE  SECTEUR  U.N.P.R.G.  DE  LOUHANS  AFFICHE  

VITALITE  ET  CONVIVIALITE
                     Le vendredi 20 octobre 2017 de 09 H 00 à 12 H 00, s’est tenue à la salle sise 15 Rue Ferdinand Bourgeois à LOUHANS, l’Assemblée générale annuelle U.N.P.R.G. qui a rassemblé 61 adhérents et adhérentes.
                     Le président Charles JANODET a chaleureusement remercié la nombreuse assistance de retraités gendarmerie de l’arrondissement de LOUHANS lors de l’ouverture de la séance. Puis une minute de silence a été observée à la mémoire des membres décédés depuis la dernière réunion du 14 octobre 2016 : Monsieur Honoré VEUILLOT 94 ans, Madame veuve Madeleine BOURGEOIS 87 ans, Monsieur Michel ROBLIN  63 ans et Monsieur Robert BERTHAUD 86 ans. 
                     Le Président départemental Alain BIGOT a commenté les divers documents sociaux reçus du siège national à PARIS et le Trésorier Daniel THINCELIN-PATOZ a enchaîné avec la présentation très saine de la comptabilité pour le secteur de LOUHANS. 
                     Les excellentes relations entretenues avec l’active, ont été concrétisées par la présence du Capitaine Magalie HAUDEGOND, commandant en second de la Compagnie de Gendarmerie départementale de LOUHANS qui a effectué une remarquable présentation sur la féminisation en gendarmerie. Pour cette séance spécifique elle a été brillamment secondée par la Maréchale des Logis Chef Solène BIGOT chef secrétaire à la compagnie de LOUHANS, par la gendarme Alida METURA de la Brigade territoriale de BEAUREPAIRE en BRESSE et par la gendarme adjoint volontaire Marion DZIDUCH de la Brigade territoriale de CUISEAUX. Cette intervention a été hautement appréciée et applaudie par les membres retraités qui pour la très grande majorité d’entre eux, n’ont pas connu cette évolution.  
                     Ensuite Charles JANODET a évoqué les nombreuses activités de l’année, très prisées par les membres de l’association. Il a cité la disponibilité sans faille assurée par le Porte-drapeau Jean-Paul GENIAUX et il a rappelé le rôle efficace des dévoués délégués cantonaux, Jean-Jacques PEUTOT à PIERRE de BRESSE, Daniel JACQUET à CUISERY et Gabriel VANDROUX à LOUHANS.   
                            Le président a été ravi de présenter une excellente situation des effectifs qui se chiffre à 128 adhérents et adhérentes et il s’est réjoui de l’arrivée de 6 nouveaux membres entre les deux réunions.   
                     Monsieur le Lieutenant-colonel Jean-Marc BUHR, Monsieur le Lieutenant Benoît MARICHEZ, la Maréchale des Logis Chef Solène BIGOT ont rejoint avec enthousiasme les rangs des adhérents du secteur U.N.P.R.G. de LOUHANS. Madame Annie PILETTE est devenue conjointe d’adhérent.

Madame veuve Josette BERTHAUD s’est associée aux autres veuves du secteur et quant à Mademoiselle Claudie BERTHAUD elle est devenue membre bienfaitrice.
                     En fin de séance, Charles JANODET  a mis l’accent sur la reconnaissance des autorités locales à la présence constante de l’Union Nationale des Personnels et Retraités de la Gendarmerie du secteur de LOUHANS à toutes les cérémonies commémoratives annuelles. 

Cinquante convives se sont ensuite rendues au restaurant « Moulin de Bourgchâteau » à LOUHANS pour prendre en commun le repas de midi. 
                     Les très chaleureuses conversations et les souvenirs évoqués ont permis de pérenniser les liens associatifs et sont venus clôturer cette journée conviviale à la très grande satisfaction de toutes et de tous.  

                                                                                                                  Charles JANODET 

                                                                                              Président du secteur U.N.P.R.G. de LOUHANS

