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               Paris le 01 avril  2015








                        N° 050/15 U.N
Mesdames, Messieurs, les Présidents départementaux,

Madame, Messieurs, les Administrateurs nationaux,
O  B  J  E  T : Réunion extraordinaire du CPRM.
PIECE JOINTE: Présentation du projet de loi sur les APNM.

Le conseil permanent des retraités militaires s’est réuni en cession extraordinaire le 31 mars 2015 à Paris.

L’objet de la réunion consistait à présenter le travail du ministère de la défense sur le projet de loi relatif aux futures Associations Professionnelles Nationales Militaires (APNM) suite aux arrêts de la cour européenne du 02 octobre 2014. La condamnation de la France en matière de droit d’expression des militaires, donc des gendarmes, a amené le gouvernement à légiférer sur le sujet.

Le projet qui vous est présenté dans le diaporama joint montre les grandes lignes de réflexion sur le sujet avec aussi un travail du Conseil d’Etat, pour avis.

Au cours de la réunion, les associations ont pu donner un avis sur le projet. L’UNPRG a pris acte de ce que les associations de retraités seraient maintenues au CSFM, contrairement à la volonté de Mr Pêcheur, rapporteur sur le sujet, qui ne souhaitait pas cette présence. Elle a émis des réserves sur la complexité du système quant à la représentativité des APNM au CSFM, mais aussi sur le calendrier de mise en place de cette réforme qui, au mieux, pourrait s’appliquer en 2017.
Les associations ont toutes émis le vœu que la place des retraités soit maintenue dans les instances de représentation (CPRM et CSFM) avec une montée en puissance du Conseil Permanent des Retraités Militaires. Elles ont aussi dit que, en elles mêmes, elles pourraient constituer une APNM importante vu les effectifs qu’elles représentent. Les retraités demandent que leur statut militaire soit à nouveau reconnu contrairement à la décision de 2005 qui leur avait retiré ce statut.
Le travail de concertation sur ce projet de loi se poursuivra au prochain CSFM, les 14 et 15 avril 2015, où l’UNPRG sera présente.

Avec mes amitiés.

                                                                                              Gérard SULLET,

                                                                               Représentant de l’UNPRG  au CPRM.                                                                                    .
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