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Buste de  Jean COUSTEIX

Fondateur de l’UNPRG

	
	


A PARIS, le  08/12/  2014.
                                                                                                    A Monsieur Bernard PECHEUR, conseiller d’Etat.                                                                                                               
OBJET : Contribution au dialogue au sein de la communauté militaire. Avis des associations de retraités siégeant au CPRM.
REFERENCE : Demande de la DRH-MD du 05/12/2014.  

L’union nationale des personnels en retraite de la gendarmerie (UNPRG) est une association créée au sortir de la deuxième guerre mondiale par des personnels d’active. Elle était dénommée alors union nationale des personnels de la garde et de la gendarmerie (UNPGG). Bien sûr elle a du évoluer vers une association de retraités compte tenu de l’interdiction totale, à l’époque, pour les militaires de la gendarmerie d’adhérer à toute  association. Aussi, historiquement l’UNPRG a toujours été tournée vers la défense de l’Arme et de ses personnels. Faute de pouvoir s’exprimer, les gendarmes en activité  ont souvent fait appel à notre association pour la défense de leurs droits. L’UNPRG a œuvré depuis sa création, avec l’aide de son journal historique l’ESSOR, à faire connaitre les difficultés des personnels de la gendarmerie et de l’arme elle-même. Reconnue comme association agréée au sein du conseil permanent  des retraités militaires (CPRM) et du conseil supérieur de la fonction militaire (CSFM), l’UNPRG a toujours été dans les instances de concertation traitant de la condition militaire.
Ainsi, il est naturel et important pour nous de participer aux débats sur les évolutions du droit d’expression des militaires suite aux arrêts de la Cour européenne des droits de l’homme du 02 octobre 2014 (arrêt Matelly et Adefdromil). 
De nombreuses contributions ont déjà vu le jour, notamment celle du groupe de travail du CSFM, réuni les 25 et 26 novembre 2014.

L’UNPRG approuve l’idée que les conclusions des arrêts de la CEDH ne doivent pas conduire à une syndicalisation au sens strict du terme pour les armées, considérant le caractère  particulier du métier des armes. Cependant, avec toutes les restrictions inhérentes au statut militaire - comme l’a précisé la CEDH dans ses arrêts - nous considérons que la défense des droits des militaires par des groupements à caractère professionnel est conforme aux principes qu’elle énonce. 
Aussi, la création d’associations professionnelles au sein des armées et de la gendarmerie nous semble une avancée nécessaire pour la défense des droits et intérêts matériels et moraux de ses personnels. Les restrictions principales devant être l’interdiction du droit de grève, le caractère apolitique et laïc de l’association afin de garantir le bon fonctionnement opérationnel des armées.

Cependant à la lecture des premiers travaux sur le sujet, il apparait que ces associations professionnelles militaires auraient vocation à s’intégrer aux instances de concertations existantes (CFM, CSFM) avec bien sûr leur statut propre. La chaine de concertation serait ainsi formée des membres volontaires des instances actuelles auxquelles viendraient s’ajouter les élus des APM.

Cette architecture apparait comme une opération de « récupération ». L’indépendance des APM nous semble compromise avec le risque de retrouver l’emprise hiérarchique sur ses représentants. Pour l’UNPRG, l’intégration des APM dans les CFM peut poser des difficultés dès lors que ces associations n’auront  pas d’antériorité et chercheront probablement à imposer progressivement un modèle syndical. C’est pourquoi, l’UNPRG demande son intégration au CFMG. Les structures de concertation doivent être valorisées pour faire pendant aux associations qui iront dans l’excès. 

En conséquence, nous sommes amenés à poser la question de l’avenir de nos associations militaires de retraités au sein de ce dispositif. 
Indépendantes par nature,  les associations de retraités souhaitent jouer un rôle dans la défense des actifs, comme elles l’ont toujours fait - souvent seules - avec les moyens limités qu’elles avaient. Pour ce faire, nous demandons que les textes réglementaires à venir sur le droit d’associations des militaires intègrent les retraités à l’instar de ce qui se fait dans d’autres Pays. Par exemple aux Etats-Unis (cf. rapport n° 4069 du 13 décembre 2011 sur le dialogue dans les armées de Mrs Gilbert LE BRIS et Etienne MORRU).
L’UNPRG souhaite - dans le cadre des associations de défense des droits des militaires - intégrer les personnels d’active au même titre que les APM. Ceux-ci seraient membres actifs de l’association avec les mêmes droits que les adhérents des autres APM. Pour ce faire elle demandera  l’agrément par les ministères concernés. Notre indépendance serait assurée vis-à-vis des autorités d’emploi.
 L’UNPRG dispose à la fois de valeurs fortes, d’un réseau étendu, d’une expertise et d’une organisation lui permettant d’élargir son spectre d’activités en étant reconnue comme une association professionnelle de militaires. De par sa nature dans le paysage gendarmique, elle est à même de fédérer d’autres associations de retraités de la gendarmerie pour une représentation plus élargie et plus efficace. Elle dispose surtout de la maturité et de l’antériorité pour être privilégiée par les personnels dans leur choix d’une APM responsable si ce droit leur est ouvert. Elle a déjà le savoir-faire et la reconnaissance pour conduire le dialogue avec les autorités dans le respect des règles qui seront fixées.
                                                                                          Gérard SULLET,

                                                                                   vice président de l’UNPRG,

                                                                                 Membre du CPRM et du CSFM.

                                                                                              - Original signé -
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